
Πράξεις αποτρόπαιες

  

Ο Ατρέας πήρε το βασίλειο κι έδιωξε τους παράνομους εραστές (Θυέστη και Αερόπη) αλλά
κράτησε κοντά του τα τέσσερα παιδιά τους. Αργότερα, όταν ο πατέρας Πέλοπας πέθανε κι
ο Ατρέας κληρονόμησε κι εκείνου το βασίλειο, προσκάλεσε τον Θυέστη σε γεύμα
συμφιλίωσης. Ο Θυέστης δέχτηκε. Ο Ατρέας έσφαξε τα τέσσερα παιδιά του αδελφού του,
τα μαγείρεψε και τα πρόσφερε γεύμα στον Θυέστη (είναι το πρώτο από τα «θυέστεια
γεύματα», για τα οποία οι αρχαίοι μιλούσαν με αποστροφή). Μετά το γεύμα, ο Ατρέας
εξήγησε στον αδελφό του, τι ήταν το κρέας που είχε φάει. Η φρίκη κυρίεψε τον Θυέστη και
πολλοί λένε ότι αυτός εκστόμισε την κατάρα για τους Ατρείδες. Για την ώρα, εξορίστηκε,
ενώ η Αερόπη δολοφονήθηκε. Ο Θυέστης αποφάσισε ότι κάποια στιγμή θα ερχόταν η ώρα
να εκδικηθεί τον φόνο της ερωμένης του και των παιδιών του αλλά ποτέ δεν έπαψε να είναι
ο εαυτός του.

  

Κάποιο βράδυ, μπήκε στο δωμάτιο της κόρης του, Πελοπίας, και την βίασε μέσα στο
σκοτάδι. Εκείνη το μόνο που κατάφερε ήταν να του πάρει το σπαθί, αλλά δεν μπόρεσε να
μάθει σε ποιον ανήκει. Από το ανοσιούργημα αυτό γεννήθηκε ένα αγοράκι, που γεμάτη
ντροπή η μάνα του το εγκατέλειψε στα χωράφια. Μια κατσίκα (αίγα) βρέθηκε να το θηλάσει
κι έτσι το παιδί σώθηκε, ονομάστηκε Αίγισθος και βρήκε θαλπωρή στο παλάτι του Ατρέα,
όπου μεγάλωνε κοντά στη φιλοξενούμενη μητέρα του και μαζί με τα παιδιά του βασιλιά, τον
Αγαμέμνονα και τον Μενέλαο.

  

Υπάρχει βέβαια η εκδοχή ότι ο Θυέστης έσμιξε με την Πελοπία, χωρίς το ζευγάρι να
γνωρίζει την μεταξύ τους συγγενική σχέση: Όταν ο Ατρέας έδιωξε τον Θυέστη, έδιωξε,
λένε, και την Πελοπία που βρήκε καταφύγιο στον Θεσπρωτό, βασιλιά στην Θεσπρωτία (αν
και, με το ίδιο όνομα υπήρχε και βασιλιάς περιοχής της Αρκαδίας, ένας από τους γιους του
Λυκάονα). Ο Θυέστης βρέθηκε κάποια στιγμή εκεί, πατέρας και κόρη δεν αναγνώρισαν ο
ένας την άλλη κι έσμιξαν. Ο Θυέστης έφυγε, η Πελοπία έμεινε έγκυος, από τα ίδια μέρη
πέρασε και ο Ατρέας, αυτός έμαθε ποια είναι και την πήρε στο παλάτι του, όπου και
γεννήθηκε ο Αίγισθος. Μια άλλη εκδοχή αναφέρει ότι η Πελοπία έσμιξε με τον πατέρα της
θεληματικά και γνωρίζοντας ποιος είναι, επειδή ένας χρησμός έλεγε ότι παιδί των δυο
τους, ο Αίγισθος, θα εκδικιόταν τους Ατρείδες.

  

  

(τελευταία επεξεργασία, 15 Μαΐου 2021)
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